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 РОЛЬ І  М ІСЦЕ Б ІБ ЛІ ОТ ЕЧНОЇ Ж УРН А ЛІ СТ ИКИ
В  СИСТЕМІ   ЗА С ОБ ІВ МАСОВ ИХ  КО МУНІКА ЦІЙ

  Обґрунт о вано знач ення б іб лі от еки як  в а жл ив ого к омп онента в  с ист емі м а со вої 
к омуніка ції. Р озг лянуто п итання в икорис та ння  бібліот е ками  України  с уча сних 
 к аналів масо вої к ом ун ік ації.  Дослі дж ено пог л иб л ення уявлень про масово-ко м у-
ніка ц ійні  п роцеси в  біб лі отечній  сф ері.  

Ви значено  місце  бі бл іо течної ж ур на лістики в  си стемі з асобів  ма с ових кому-
 н ік ац і й.  Проведено порівняльний ана ліз біб ліо течної ж у рналіс тики в Україні 
та США.  Висві тл ено  напрями  ро звитку біблі о теки в сист емі  ма с ової  к ом ун і -
ка ції.
К лю чові  сл ов а:  бібліо тека, б іб лі от ечна жур на лісти ка ,  ма сова комунікація , 

канали  ко м у нікац ії . 

Масова  к омунікація, як один з видів в ир обниц тва  духовних  ці нно стей, 
с ь огодні  на буває  особливого роз витку і вира жа ється в п ев ній системі 
жанрів, форм , матері ал ьних носіїв  для пошире ння знань .  У   цих процеса х,  
б ез перечн о,  в ажл иву роль в іді грає  біб лі отека ,  що орга ні з овує нако-
п ичення та п ередання  с оц іально важли вої  і нформ ації в  ч асі і  прост о р і,  
та пос лу гами якої одноч асно може к ор истуват ися н еобмежена  к ількість 
 л юдей. Завдяки  реалізації  пр и та м ан них їй ф унк цій  бі бл іот ека стає  однією 
з н айпрод ук тивніших  ма с ово-ком у нік аційних  ст р ук тур, що надає шир о ких 
можливос тей  звернення до  колект ивної  пам’яті люд с тва. Місія  біб ліотек 
у  с уч асному світі над звичайно в аж ли ва : збереження куль тур ного над бання 
людства , сис тематиза ція  зн ань та д онесення їх до  чи тачів. Проте р і вень 
 е фективн о сті р о боти біблі отек зал ежить від їх дос туп ності й публічност і . 

Це пита ння в ив чали б агато нау к ов ці в , а з м іст і особ лив о сті масово-
комунік а ц ій ної діяль но сті біблі от еки вис в іт лено в працях українсь ких 
та зарубіжних  авторів,  зок рема В. Г ор ового, Ю. По л овинчак, Л .  Чуприни, 
С. Г ол овко, С. Мат л ін о ї,  Г. Олз оє во ї  , А. Чачко та ін.
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В рахову ючи , що б і бл іо т ечна  ж ур н алістика є  принц ип ово новим напр ямом 
д іяльності біб лі отек у  сис темі зас обів  м ас о вих комун ікацій і лише починає 
п р ив ерт ати увагу дослід ників,  м етою цієї с татті є о бґ ру нт ування її  ролі 
і місця в  с истемі с тратегіч них  комун ік а цій украї нського с ус піль ства,  а  т акож 
окресл ення  основних  на прямів її п о дальшого роз вит к у. 

 Слід зазначи ти , що основою діял ьн ості будь-я кої біблі от еки є її доку -
м ен т ний фонд  ( друкова ні ,  е лек тр он ні,  муль тиме ді йні, вірт уальні р ес ур-
си),   со ціальн о-і нф ор маційна  зн ачущість  як ого в ід по в ідає  по тр ебам  су с-
піль ст ва .  Засоб ами і  каналами п ід т римки  ко му нікаційного  середо вища 
 бі блі от еки є від пов і дні техн ол о гії та п р оц еси, мате рі ально-те хні чний 
і  к ад ровий ресур си . В аріат ивн ість  ка на лів  п ер е дання  ін ф ор мації умож ли-
влюється  завдяки к о му ні кат ивності  б іб ліо теки як  ві д критої с ис теми, 
що роз вивається та  ф ормується від пов ідно до інт ер е сів і п р агнень суспіль-
с тва, на  чому  наголош у ють б ібліоте к оз на вц і . Серед  со ці ально-екон омічних , 
техно ген них, гео по лі т и чних,  е ко логіч них та і нших проб лем суча с н ого 
с успіль ства о соб ливе місце  п осідають  пр о цеси тра н сф ормації загаль н о-
л юдських цінн о стей і  цін ні сних орі є нт а ці й , у яких в аж л иву роль  ві ді грає 
 бі бл іо тека. У бібліот еч ному д і ял ьн існому  середовищі кому ні кація  і снує 
як поліфункці он альний  п роцес та універ са л ьний факт ор,  де одну з  ключових 
ф у нк цій вик онує біб ліотек ар .   Нез ва ж аючи на  д еякі  п есиміст ичні прогнози 
щодо  б езпер сп е кт ивн ості біб лі от еч ної професії за  умов  ро звитку інф ор -
м ац ій ного  с успільс тва, час і пра кт ика дове ли , що бібліот ек арі ц іл ком з датні 
не  лише органі чно  до лучит ися до с оц іо ко мунікаці йних  процес ів , а й в ик о-
н увати місію організ ато рів і  в ик о на вців мас ов о-ко муніка ці йних захо д ів .

Суч а сним бібл і от ека рям  до в од иться п ра цю в ати з р ізн ими, з ок рема 
соц іальн о-п роб лемними к ат егорі ями н аселення ,  з ас обами  своєї  ді яльно сті 
 ст ворювати  соц іально та  і нф ор ма ц ійно-пр и ва бл иве середо в ище для 
забе зп еч е ння р із н оманітних (когні тивн их , інфо рмацій них, кул ьтурно-
ос ві тніх, твор чи х,   дозвіл лєвих  то що) потреб різ них корист ув а чів.  Без п е-
речно ,  фо рми масо вої роботи б ібліотек (х удожні виставки, літе ра т урні 
с ал они, ч ит ац ькі об’єдн ання тощ о ) є  о дним з аспе ктів  м а со вої кому-
н ікації і н ад ають  мож ли во сті б ібліо теці  підтвер д ити ста тус від кри того 
соціокульту рного  інс титуту в  си ст емі м ас о вої к ом ун ікації . Крім т ог о,  
 сучасні б іб ліотек арі у спішно в и ко нують  ролі  консульт ант а,  аналітика, 
техн о лога, пор а дн и ка ,  викла да ч а,  с півпрацюють не л ише з пос ті йним 
контин ге нтом к ор ис ту вачів, а й з незна йо мими людьми, так  зв аними  
«н еч ит ач ами », які  для  з абе зп е чення своїх  інформ ац ійно-к ом ун ікаційних , 
культур н о-до звіллє вих потреб над ають  пе реваги не к низі, а е ле к тр он-
ним засобам мас ової інформ а ці ї : телеб ач е нню, Інтер н ету т ощо. 
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Проте голов ним  об’є днуючим е лем ентом  між бібл іотекою і масовою 
к омунікац ією зали ш ає ться книга (газет а,  журнал) як  до кум ент, н осій 
інф ор ма ції, основний  традиці йний інфор маційний ресурс  су сп ільства.  
 Більш т ого,  книга є  на дійним засо бом кому н ік ації – м іс цем  збе рігання 
інформації, що  зб іл ьшує м ож лив ості комунік аці й них  контак тів між 
 сучасни ками,  покол і нн ями та предс тав ни к ами різних  к ул ьтур.  От же ,  н ині 
бібліотека,  тран сф ор му ючись в і н ф ор мацій н о-к ул ь ту рний ц е нтр, сприяє 
організ ації ком фо р тного  бі бл іо течного  пр остору,  о па но в уючи  с уч асні 
інтер нет-ко мунік а ції.

 Важливим у діял ьності н а ук ових біблі о тек щодо ф орм ув ання їх і м іджу 
також є  ро зширення з в’язків із  гр омадсь к іс т ю,  роз виток соціаль ного 
 партн е рс тва б іб ліотек и.  Бібл іо т ека поряд із традиці йн ими ф ор мами 
 масової  ро боти а кт ивно в пр ов аджує в практику іннов а ці йні техн ол огії 
 ма сової  ко м ун ікації ,   які  сприяють  формув анню  нов ого о бр азу біблі о-
т е ки , роз кри в ають  новітній  і нформаційно-культур ний потен ціал її можли-
в ос тей та послу г.   Як один із  п ровідних в и ро бн иків і пост ачаль ників 
інформа ці йних послу г,  що потре бу ють  за стосування  ді євих та  апробо-
в аних засобів їх по пул яр изації ,  біблі отека акти вно впро ваджує в  пр а кт ику 
рекламу ,  паб лік рил е йшнз.   Нар азі провідні бібл і от еки світу  п оз иціюють 
власні веб са йт и , як ЗМІ , що публік ують акт уальні  для г ро ма дян від ом ос т і. 

 Зважаючи на висо кий  рі в ень техн о ло гізації та  медіатизації  сучас ного 
біблі от е чн ого простору, з аз н ач имо , що  о зн а чені аспекти є  актуаль ними 
у сфері інформа ц ій н о-бібліотечної діяль н ос ті . Суттє вою о соб ли ві стю 
 біб ліотеки є те, що для реал ізації  св оєї соці о ко му ні ка ційної місії  вона 
 обирає най при йн я тніші, най опт имальн іші та най ефекти вніші види  ді ял ь-
н ості, які в одночас в иконують р оль комп л е кс них кому н ік а ці йних  к ан а лів , 
 з ас о бів. Це пит ання роз гляда ють вітчиз няні  нау ковці-д осл ідники, у  п ра цях 
яких, по-пер ше ,  в і дзнач ає ться пос ил ення  ролі бібл іо тек у  жи тті сус-
п іль ства  з аг а лом і територіаль ної громади з окр ема. У   нап рямі роз витку 
 но вих ф орм взаємо дії з  населенням бібліо тека кон це птуалі зу ється 
як « третє місц е», де, окрім  д ому та р об о ти ,  л юд ина може мати всі 
умови  для від по чинку та  с амовдоск он ал е ння, а  також для  реалі зації 
 св оїх здіб нос тей і к ультур них  по треб. У  ц ь ому р азі в а жл и вого значе ння 
набу ває муні ц ип альне  р еф о рмування  бі бліотечної сфер и.  С трате гія 
роз витку  бі бл іотек  пе ред бачає ,  що всі гро ма д яни повинні  мати одн а кові 
мож ливості  д ос тупу до б ібліо т еч них серверів і п осл уг ,  відтак с оціоко му-
ні к аційна  ді яльність має з ос ер еджув атися на їхніх  куль турних п отр ебах 
і с прямо ву ва тися  також на не користувач ів .  П о-д руге,   де д алі  більш ого 
в изнання набуває  ф акт  ви користання б ібліо т ек ами соціал ь них медіа 
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й інтернет-м ер еж , що сприяє  роз ши ренню  ст ру ктури біб л іо т еч них кому-
н ік а ці й,  і нтерак ти вн ому  діало гові між бібліотекою та користувачами, 
налагодженню соціаль ного обміну, по пуля ри за ції біб лі о теч них фон дів. 
Отже, у біб лі о теч ній прак тиці соці альні мережі – це додат ко вий канал 
по пуля ри за ції інфор ма цій них пос луг; інстру мент поши рення інфор ма ції, 
що свід чить про важ ливе місце біб лі о теки в сис темі масо вої кому ні ка ції. 
Озна чене під тве р джує такі основні тен ден ції та напрями інтег ра ції біб-
 лі о теки до медій ного прос тору, як:

– вза є мо ін тег ра ція мере же вих і біб лі о теч них сер ві сів під час доне сення 
опе ра тив них пові дом лень до широ кого загалу корис ту ва чів з інфор ма-
цій ною та рек лам ною цілями;

– роз ви ток біб лі о теч ного бло гінгу як інстру менту поши рення про фе-
сій ної інфор ма ції;

– ви ко рис тання соці аль них мереж як реко мен да цій ного сер вісу, інфор-
ма цій ного дже рела, засобу інтер на ці о наль ного нау ково-ін фор ма цій ного 
обміну;

– фор му вання клас тер них сис тем інфор ма цій них ресур сів і корис ту ва чів.
Важ ли вим завдан ням біб лі о теки є вдос ко на лення її діяль ності в сис темі 

масо вих кому ні ка цій пере д у сім на рівні регі ону. Масово-ко му ні ка ційна 
сфера у цьому разі – особ лива сис тема, яка, з одного боку, функ ці о нує 
за загаль ними при нци пами масо вої кому ні ка ції та нале жить до наці о-
наль ної медіа-сис теми, а з іншого – виріз ня ється пев ними харак те рис ти ками 
та функ ці ями, орі єн то ва ними на гео по лі тичні, еко но мічні, етнічні, соці о-
куль турні, мен тальні, істо ричні особ ли вості регі о наль ного сус піль ного 
життя. Сис тема масо вої кому ні ка ції регі ону – це інсти ту ці о на лі зо ва ний 
ком плекс ний інстру мен та рій для збору, вироб лення, тира жу вання та роз по-
всю дження інфор ма цій ної про дук ції на тери то рії пев ного адмі ніст ра тивно-
те ри то рі аль ного утво рення з метою інфор ма цій ного забез пе чення про цесу 
фор му вання гро ма дянсь кого сус піль ства на локаль ному рівні. Діяль-
ність сис теми масо вих кому ні ка цій за умов регі ону необ хідно роз ви вати 
на основі соці аль ної вза є мо дії регі о наль них сус піль них під сис тем (орга нів 
адмі ніст ра тив ного і соці аль ного управ ління; нау ко вих, освіт ніх, інфор ма-
цій них, куль тур них інсти ту цій; вироб ничо-еко но міч них струк тур тощо), 
які є суб’єк тами кому ні ка цій ної вза є мо дії.

У гро мадсь кому житті регі ону біб лі о тека також від іг рає важ ливу 
роль, оскільки у своїй діяль ності керу ється інфор ма цій ними пот ре бами 
та інте ресами гро ма дян, реа лі зує право на біб лі о течне обслу го ву вання всіх 
кате го рій корис ту ва чів, засто со ву ючи для цього тра ди ційні та новітні інфор-
ма ційно-ко му ні ка ційні тех но ло гії. Як соці аль ний інсти тут, що поєд нує 
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функ ції нако пи чення, збе ре ження, обробки та пере дання інте лек ту аль ної, 
духов ної, істо рич ної та куль тур ної спад щини своєї тери то рії, біб лі о тека 
пок ли кана забез пе чу вати дос туп до інфор ма ції, знань, куль тури всім 
пред став ни кам міс це вої гро мади, неза лежно від віко вих, наці о наль них 
і соці аль них ознак, релі гій них та полі тич них пог ля дів. Засо бами масово-
ко му ні ка цій ної діяль ності біб лі о тека може здійс ню вати основні функ ції 
регі о наль ної сис теми масо вих кому ні ка цій, серед яких:

– за без пе чення насе лення пов но цін ною інфор ма цією про важ ливі 
події сус піль ного життя, діяль ність орга нів дер жав ної влади та міс це вого 
самов ря ду ван ня;

– до не сення офі цій ної точки зору пер ших осіб регіону;
– ви світ лення клю чо вих про блем і куль тур них подій;
– здійс нення про світ ниць кої роботи серед насе лен ня;
– за без пе чення зво рот ного зв’язку й обміну інфор ма ці єю;
– фор му вання імі джу регі ону, збе ре ження міс це вої істо рико-куль-

тур ної автен тич ності тощо.
Су часна біб лі о тека активно спів пра цює із засо бами масо вої інфор-

ма ції регі ону, вико рис то ву ючи їх мож ли вості для про ве дення рек лам них 
та імі дже вих кам па ній біб лі о теки з метою по пуля ри за ції пов ного спектра 
біб лі о теч них пос луг. Важ ли вого зна чення в сис темі масо вої кому ні ка ції 
також набу ває роз ви ток біб лі о теч ної жур на ліс тики як при нци пово новий 
напрям діяль ності. Активне вико рис тання біб лі о те ками новіт ніх кана лів, 
форм, засо бів і тех но ло гій масо вої кому ні ка ції ство рює необ хідні пере д-
у мови для цього. В Укра їні також здійс ню ється прак тика орга ні за ції 
навчання біб лі о те ка рів осно вам жур на лі стсь кої майс тер ності: під го товці 
пуб ліч ного мате рі алу ста тей, репор та жів, прес-ре лі зів; умінню брати 
інтер в’ю та здійс ню вати про фе сійну фото- і від ео з йомку тощо. Жур на-
ліс тика як про фе сія опе рує різ ними понят тями: подія, факт, новина. 
Так, роль і кри те рії зна чущості події як явища дос лі джу ють різні науки: 
істо рія, філо со фія, інфор ма тика, але якщо в тео рії від нос ності подія – 
це точка прос то рово-ча со вого кон ти ні уму, то у жур на ліс тиці основ ним 
кри те рієм цін ності новини є соці альна зна чу щість. Важ ли вого зна чення 
набу ває також не лише акту аль ність новини, а й мето дика її викла дення. 
Тому біб лі о течна жур на ліс тика не обме жу ється лише робо тою з пуб лі-
ка ції новин, а об’єд нує кілька напря мів діяль ності: преспо се ред ництво, 
творчу вза є мо дію зі ЗМІ, ство рення влас ного жур на лі стсь кого про дукту, 
під ви щення медіагра мот ності тощо. Зок рема, остан нім часом біб лі о течні 
жур на лісти опа но ву ють такий вид діяль ності, як преспо се ред ництво – 
залу чення ЗМІ до біб лі о теч них захо дів та подальше їх висвіт лення. 
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Вивчення фахо вих реко мен да цій з даного питання дозво ляє стве р-
джу вати, що основ ною необ хід ною заса дою пози тив них від гу ків ЗМІ 
є акту аль ність і сус пільна цін ність самої події, яка від бу ва ється. Проте 
харак тер ною для біб лі о теч них жур на ліс тів-по чат ків ців є помилка – 
наївно вва жати, що дос та т ньо пові до мити про подію через свій елект-
рон ний сайт у ЗМІ, і їх біб лі о теч ний інфор ма цій ний ресурс одразу стане 
від омим та рей тин го вим. Тут най го лов ніше – зро зу міти, що жур на лісти 
не писа ти муть про ком па нію, заклад, уста нову (насам пе ред біб лі о те ку), 
лише на під ставі отри ма ного звідти прес ре ліза. Адже мета пред став ни ків 
будь-яких засо бів масо вої інфор ма ції – залу чити та утри мати біля свого 
видання яко мога більше чита чів, завдяки пот ріб ній їм ціка вій інфор ма ції, 
тому подію біб лі о те ка рям треба пода вати та висвіт лю вати з ціка вої точки 
зору або вміти вига дати щось нестан дартне. Зай вим під тве р дженням 
цьому стала подія за участю Пре зи дента Укра їни В. Зеленсь кого у Наці о-
наль ній біб лі о теці Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого з вру чення пре мій 
нау ков цям за роз робку в пев них галу зях науки. І такі при клади діяль ності 
біб лі о теч ного інфор ма цій ного ресурсу непо оди нокі.

З метою вияв лення особ ли вос тей ведення біб лі о теч ної жур на ліс тики 
про ана лі зо вано кон тент пресре лі зів та новин на веб сай тах най біль ших 
і най важ ли ві ших біб лі о тек США – Нью-Йо рксь кої пуб ліч ної біб лі о-
 теки (The New York Public Library), Біб лі о теки Кон гресу США (The 
Library of Congress), Бос тонсь кої гро мадсь кої біб лі о теки (Boston Public 
Library). Вияв лено над зви чайно широку тема тику захо дів біб лі о тек США, 
що не обме жу ються лише куль тур ною скла до вою, а сто су ються майже 
всіх сфер жит тє ді яль ності людини, зок рема: полі тики, спорту, меди цини 
тощо. Від зна чено роз га лу жену сис тему самих захо дів: виста вок, зустрі-
чей, дис кусій них май дан чи ків тощо, а також зруч ний алго ритм пошуку 
цих захо дів на сай тах біб лі о тек. Насам пе ред вста нов лено, що най біль шим 
тема тич ним та куль тур ним роз ма їт тям виді ля ється біб лі о течна жур на-
ліс тика Нью-Йо рксь кої пуб ліч ної біб лі о теки (The New York Public Library), 
яка характе ри зу ється най про фе сій ні шою мето ди кою ство рення пресре-
лі зів, а саме, двох його видів: прес ре лі зів-анон сів (пові дом ля ють про 
подію, що лише має від бу ти ся) та інфор ма цій них пресре лі зів (інфор му ють 
про поточну та ще неза вер шену подію). Ця аме ри канська пуб лічна біб лі-
о течна уста нова є при ват ною неко мер цій ною орга ні за цією з пуб ліч ною 
місією і отри мує як при ватне, так і дер жавне фінан су вання. Нині це одна 
з най біль ших біб лі о тек та нау ко вих біб лі о теч них сис тем у світі, яка за рік 
обслу го вує понад 18 млн корис ту ва чів. Ак ту альні події Нью-Йо рксь кої 
пуб ліч ної біб лі о теки (НЙПБ) подано її поточ ними захо дами або анон сами 
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подій, об’єд на них у чотири блоки: «Вистав ки», «Автор роз по ві дає 
та обго во рює», «Мис тецтво вико нання і філь ми», «Інші події». Струк ту-
ро ва ним та інфор ма ційноєм ним є подання інфор ма ції про захід: у пресре-
 лі зах НЙПБ пові дом ляє дату, час та місце про ве дення заходу, цільову 
ауди торію, умови дос тупу (реєст ра ція, оплата, дос туп для людей на віз ках), 
а також окремо пода ється інфор ма ція про дос туп на захід для пред став ни ків 
ЗМІ. Без сум ніву, опа ну вання біб лі о те ка рями Укра їни мож ли вос тей інтер-
нет-жур на ліс тики, газетно-жур наль ної, теле- і радіо жур на ліс тики спри я-
тиме опти мі за ції роботи з долу чення корис ту ва чів до біб лі о тек, фор му-
ванню впливу на гро маду та сус піль ство й ство ренню пози тив ного імі джу 
біб лі о тек як без о плат них центрів загаль ного дос тупу до інфор ма ції через 
між на родні, все ук ра їнські, регі о нальні ЗМІ та кор по ра тивні біб лі о течні 
ЗМІ (елект ронні та дру ко ва ні), сайти та сер віси Web 2.0, 3.0. Отже, тра ди-
ційна біб лі о течна діяль ність у США, біб лі о течне масове інфор му вання, 
завдяки бага то ка наль ній і різ но рід ній кому ні ка ції, нині є між сис тем ною, 
здійс ню ється з вико рис тан ням тех но ло гій масово-ко му ні ка цій ної, соці о-
куль тур ної, про світ ниць кої, інфор ма ційно-ос ві т ньої сфери, що сут тєво 
впли ває на особ ли вості функ ці о ну вання біб лі о теки як орга ні за тора транс-
ля ції в часі й прос торі соці ально зна чу щої інфор ма ції.

Треба також зазна чити, що аме ри канські біб лі о те карі-жур на лісти 
виро били ряд пра вил роботи з молоддю, які можуть вияви тися корис-
ними і в нашій кра їні. Так, у роботі з молоддю в сис темі засо бів масо вих 
кому ні ка цій у аме ри кансь ких біб лі о теч них жур на ліс тів акцент зроб ле ний 
на навчанні в інфор ма цій ному полі з вико рис тан ням сучас них тех но ло гій, 
де пере ти на ються різні дис цип ліни. Це спри я тиме більше гли бо кому 
роз умінню моло дими людьми нау ко вого про цесу в цілому, вихо ванню 
біль шої гнуч кості мис лення, не пов’я за ного пра ви лами однієї науки. 
Біб лі о теки США став лять своєю метою спри яти зрос танню інно ва цій ного 
потен ці алу моло дих, вва жа ючи, що зреш тою їх сві жий пог ляд і гнуч кість 
при не суть користь всьому сус піль ству.

Та ким чином, біб лі о течна жур на ліс тика висвіт лює сер йозні теми, що хви -
лю ють широке коло гро ма дян: меди цина, еко ло гія, захист прав людини 
тощо. Ана ліз тема тики новин та анон сів на веб сай тах укра ї нсь ких біб лі о тек 
дово дить, що біб лі о течна жур на ліс тика Укра їни роз ра хо вана на влас них 
користу ва чів, осві че них людей та гро ма дян, що праг нуть до під ви щення 
влас ного інте лек ту аль ного рівня. Вод но час біль шість інших гро ма дян 
зали ша ється поза ува гою укра ї нсь кої біб лі о теч ної жур на ліс тики. До того ж 
біб лі о течна жур на ліс тика в Укра їні тра ди ційно асо ці ю ється з куль тур ним 
прос то ром, оскільки висвіт лює пере важно події з біб лі о теч ної, осві т ньої 
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та мис тець кої сфер життя людини. Тому є необ хід ність залу чення зару біж ного 
дос віду з метою роз ши рення корис ту ваць кої ауди то рії та реа лі за ції куль турно-
прос віт ниць кої місії біб лі о тек серед усіх верств насе лення. На під ставі 
порів няль ного ана лізу біб лі о теч ної жур на ліс тики в Укра їні та США визна-
чено: біб лі о теки є пов ноп рав ними ЗМІ, які висвіт лю ють акту альні про блеми 
сьо го дення й закли ка ють гро ма дян до участі в їх вирі шенні. Серед соці ально 
зна чу щих тем: фізичне та пси хічне здо ро в’я гро ма дян, еко ло гія, захист прав 
нац мен шин, про ти дія дис кри мі на ції, повага до влас ної істо рії та істо рії інших 
наро дів і куль тур. Біб лі о течна жур на ліс тика роз ши рює звич ний для біб лі о тек 
куль тур ний кон текст подій та уособ лює основні при нципи демок ра тич ного 
сус піль ства. Її дос від сприяє під ви щенню рівня куль турно-прос віт ниць кої 
місії укра ї нсь ких біб лі о тек і виходу на новий між на род ний рівень жур на-
ліс тики. Маючи від по від ний інфор ма ційно-ре сурс ний потен ціал, який нині 
значно поси лю ється завдяки ство ренню влас ної муль ти ме дій ної про дук ції 
та мож ли вості дос тупу через Інтер нет до маси вів елект рон ної інфор ма ції, 
біб лі о теки в змозі пре тен ду вати на роль масо вих інфор ма цій них осе ред ків, 
здат них опе ра тивно доно сити до гро ма дян сус піль ства інфор ма цію з різ них 
жит тєво важ ли вих питань. Перс пек ти вами подаль ших дос лі джень є ана ліз 
біб лі о теч ної жур на ліс тики євро пейсь ких біб лі о тек, впро ва дження їх дос віду 
та роз робка шля хів опти мі за ції біб лі о теч ної жур на ліс тики в Україні.
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The Role and Place of Library Journalism in the System of Mass Communications

The article substantiates the importance of library as a component in the system of mass 
communication, as it organizes the accumulation and transmission of socially important 
information in time and space, and its services can be used by unlimited number of peo-
ple.  The issue of using modern mass communication channels by libraries of Ukraine 
is considered. The deepening of ideas about mass communication processes in the library 
sphere is investigated. The directions of library development in the system of mass com-
munication are covered. The place of library journalism in the system of mass media 
is determined. In particular, it is emphasized that libraries are full-fl edged mass media that 
cover current issues and encourage citizens to participate in their solution.

Attention is drawn to the fact that library journalism in Ukraine is traditionally asso-
ciated with the cultural space, as it covers mainly library events, educational and artistic 
spheres of human life. Therefore, there is a strong need to attract foreign experience 
in order to expand users audience and to implement libraries cultural and educational 
mission among all segments of the population. A comparative analysis of library journa-
lism in Ukraine and the United States is presented. It is emphasized that library jour-
nalism expands the cultural context of events familiar to libraries and embodies the 
basic principles of a democratic society. This experience contributes to raising the level 
of cultural and educational mission of Ukrainian libraries and reaching a new inter-
national level of journalism. It is emphasized that the perspective directions of fur-
ther research are the analysis of library journalism of European libraries, introduction 
of their experience and development of ways to optimize library journalism in Ukraine.

Keywords: library, library journalism, mass communication, mass work, communi-
cation channels.


